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2. Віртуальний пацієнт підвищує ефективність засвоєння протоколів лікування, дозволяє 
безпечно та багаторазово проводити навчання самостійно та у групах. 
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Якості освіти у вищих навчальних закладах завжди приділяється велика увага. Це є 

закономірний процес, адже там, де правильно та якісно організований моніторинг якості освіти 
навчальні заклади займають провідні позиції у рейтингу, а їх випускники є постійно затребуваними на 
ринку праці. Під якістю освіти розуміють ступінь відповідності характеристик навчальної діяльності 
(послуг) певним або очікуваним потребам учасників освітнього процесу. Проблема підвищення якості 
освіти нерозривно пов'язана з пошуком найбільш ефективних механізмів її оцінювання та 
моніторингу. 

Освітній моніторинг - це систематичне спостереження, аналіз, оцінювання, прогнозування стану 
і динаміки змін результатів і умов здійснення освітніх процесів. Моніторинг якості освіти - це система 
збору, обробки, зберігання і поширення інформації про організацію освітнього процесу, а також 
рівень задоволеності внутрішніх і зовнішніх споживачів. 

Моніторинг якості освіти у навчальних закладах є спеціально організований цільовий контроль і 
діагностика стану освіти на базі існуючих джерел інформації, а також спеціально організованих та 
систематизованих досліджень і вимірів. Побудова ефективної системи управління якістю освітнього 
процесу вимагає вирішення трьох завдань: формування цільових показників (індикаторів) якості 
освітнього процесу; порівняння досягнутого рівня показників (індикаторів) з цільовими 
(нормативними) і на цій основі проведення оцінювання якості освітнього процесу; створення умов, які 
керують засобами і чинниками та визначають досягнуту якість освіти з метою мінімізації відхилень. 

У Запорізькому державному медико-фармацевтичному університеті діє система контролю 
якості освіти, яка дозволяє планомірно здійснювати організаційні заходи з аналізу і об'єктивного 
оцінювання освітньої діяльності усіх структурних підрозділів університету, отримувати повну 
інформацію про реалізацію освітнього процесу і його результати на усіх рівнях управління якістю 
освіти, корегувати навчальний, навчально-методичний, виховний процеси з метою підвищення якості 
професійної підготовки майбутніх фахівців. 

Головною метою створеної системи контролю якості освіти є виявлення реальної якості освіти в 
університеті та визначення напрямів його поліпшення. Основними завданнями для цього є: 
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систематичний аналіз якості виконання нормативних документів у сфері вищої професійної освіти, 
рішень, настанов і розпоряджень Вченої ради, ректора університету; аналіз та експертиза професійних 
навчальних програм з підготовки фахівців; вивчення організації, планування умов здійснення 
освітнього процесу, якості проведення усіх видів навчання, забезпеченості навчально-методичними 
матеріалами; аналіз якості технологій навчання, сучасних форм і методів навчально-методичної і 
виховної роботи професорсько-викладацького складу з метою узагальнення і поширення передового 
досвіду; аналіз кадрового забезпечення освітнього процесу, науково-дослідної і науково-методичної 
діяльності професорсько-викладацького складу; аналіз стану і використання в освітньому процесі 
матеріально-технічної бази, робота з її розвитку та вдосконалення; аналіз якості підготовки фахівців 
на основі поточної успішності, проміжної і підсумкової атестації. 

Контроль за якістю освіти визначається сукупністю наступних компонентів, а саме: якістю 
потенціалу абітурієнтів, що представляє "вхід" в систему підготовки фахівця; якістю кадрового 
потенціалу; якістю організації навчального процесу; якістю навчально-методичної роботи; якістю 
матеріального і інформаційного забезпечення; якістю моніторингу навчальних досягнень на рівнях: 
абітурієнт, здобувач освіти, випускник; якістю рівня затребуваності випускників. 

Організація моніторингу якості освіти базується на наступних принципах: плановості, 
системності, безперервності, законності, об’єктивності, незалежності, гласності, ефективності. 
Принцип плановості обумовлюється організацією управління і визначенням цілей. У зв'язку з цим 
суб'єкти контролю проводять свою роботу на основі річних перспективних планів проведення 
контрольних заходів. Принцип системності означає, що при проведенні контролюючих заходів 
повинні розглядатися усі сторони об'єкту контролю і система його взаємозв'язків. Принцип 
безперервності означає, що усі об'єкти контролю підлягають постійному контролю у встановлені 
терміни. Принцип законності означає, що керівництво університету при організації контролюючої 
діяльності керується Законами України «Про вищу освіту» та «Про освіту» й нормативно-правовими 
документами МОН, МОЗ України. Принцип об'єктивності обумовлює повне і об'єктивне пояснення 
результатів контролю на основі співставлення змісту перевірених фактів з основними положеннями, 
інструкціями і розпорядженнями керівних органів. Принцип незалежності встановлює 
неприпустимість будь-яких силових, матеріальних або моральних дій на суб'єкт контролю. Принцип 
гласності витікає з результатів контролю, які доводяться до відома колективу, діяльність якого 
перевірялася, і до органів управління. Гласність результатів контролю і прийнятих по них рішень 
мобілізує на усунення виявлених негативних чинників і забезпечення успішного виконання обов'язків. 
Принцип ефективності (дієвості) контролю виявляється у вчасному виявленні відхилень, їх причин, а 
також у оперативному виправленні допущених негативних результатів.  

Система якості навчального процесу в університеті контролюється на 4-х рівнях: студента, 
кафедри, факультету, університету. Контроль на рівні студента здійснюється для виявлення ступеню 
задоволеності якістю освітніх послуг, що надаються за допомогою анкетування ("Викладач очима 
студента"). За результатами анкетування складається аналітичний звіт, який обговорюється на Вченій 
раді університету та факультетів. 

При здійсненні контролю організації якості навчального процесу на будь-якому рівні 
складається програма перевірки, до якої включаються показники та індикатори якості. У системі 
контролю якості організації навчального процесу можуть бути використані наступні види перевірок: 
комплексна, яка здійснює аналіз і оцінку діяльності структурного підрозділу університету з усіх 
аспектів його діяльності; самообстеження - проводиться щорічно керівником структурного підрозділу 
з усіх напрямків діяльності і оформляється у вигляді звіту за навчальний рік; вибіркові перевірки - 
здійснюються з метою аналізу і оцінювання окремого напряму діяльності конкретного структурного 
підрозділу.  

Перевірка якості організації навчального процесу проводиться за наступними показниками: стан 
і наявність нормативної документації, навчальних планів, якість навчальних програм з дисциплін, 
планування навчально-методичної роботи, відповідність рівня знань до вимог нормативних 
документів, наявність перспективного плану розвитку, своєчасність його розгляду, робота з 
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профорієнтації, кваліфікаційний рівень викладацького складу перевіряється по наступним 
показникам: його відповідність рівня займаним посадам; професійний рівень; наявність програми 
підвищення кваліфікації викладачів та її виконання; забезпеченість навчального процесу фахівцями, 
які відповідають ліцензійним умовам; організація роботи з підготовки магістрантів, докторантів. 

Організація навчальної діяльності контролюється за наступними показниками: наявність і 
дотримання графіків навчального процесу, графіків самостійної роботи студентів; своєчасність 
складання і затвердження розкладу зайняття. Навчально-методичне забезпечення оцінюється за 
рівнем та наявністю методичного забезпечення навчального процесу, відповідністю сучасним 
вимогам підготовки фахівців; якістю методичного забезпечення; об'ємом навчально-методичної 
літератури (посібників, розробок, онлайн курсів та ін.); методичних семінарів; впровадження 
сучасних педагогічних технологій і нових інтерактивних методів навчання, засобів активізації 
пізнавальної діяльності студентів; своєчасного оновлення навчально-методичних матеріалів. 
Постійний моніторинг якості знань студентів відбувається за допомогою організації атестацій: 
поточних, проміжних і підсумкових, а саме за рахунок своєчасного заповнення журналів навчальних 
досягнень, ефективних заходів, що приймаються за фактом пропусків занять, своєчасного надання 
інформації про неуспішних студентах в деканат, дотримання правил проведення і оформлення 
результатів поточного, проміжного та підсумкових контролів з відображенням в протоколах засідань 
кафедр і факультетів.  

Важливими розділами моніторингу якості освіти є матеріально-технічне забезпечення та рівень 
інформатизації освітнього процесу: забезпеченість навчально-лабораторним обладнанням і 
технічними засобами навчання; участь факультету у формуванні матеріально-технічного забезпечення 
навчального процесу; раціональне використання аудиторного фонду; наявність сайтів, що 
відображають стан навчального процесу на факультеті і кафедрі, наявність інформації про 
забезпеченість навчальних дисциплін кафедр електронними матеріалами; використання у 
навчальному процесі навчальних електронних видань, комп'ютерних навчальних систем, аудіо-, відео- 
навчальних матеріалів та ін. 

Моніторинг організації контролю якості проведення навчального заняття включає: наявність 
річного і перспективного плану перевірок, методичних рекомендацій з організації і оформлення 
результатів перевірок, поточного контролю за рівнем проведення усіх видів навчальної діяльності, 
графіку і журналу взаємовідвідувань, відкритих лекцій та інших видів навчальних занять, заняття за 
участю викладачів інших кафедр, поширення передового досвіду методичної роботи університету. 

Таким чином, представлена система контролю якості освіти дозволяє не тільки проводити 
моніторинг, а й розробляти корекційні заходи для оптимізації якості освітніх послуг відповідно до 
ліцензійних умов. Правильно та якісно організований моніторинг якості освіти забезпечує провідні 
позиції закладу вищої освіти у рейтингу, а їх випускники є конкурентноспроможними на ринку праці.  
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